Scenariusz posiedzenia Rady Pedagogicznej w Zamościu

w dniu 10.04.2003 r.

Cel posiedzenia: opracowanie materiałów pomocniczych do tworzenia szkolnego programu                   profilaktycznego.

Metoda: zajęcia warsztatowe

Forma: praca w grupach

Środki dydaktyczne: fragment podstawy programowej, dotyczącej profilaktyki, arkusze papieru, pisaki, szpileczki, pinezki.

Przebieg Rady

1. Wymyślanie wyrazów – haseł związanych z pojęciem profilaktyka

P – przeciwdziałanie

R – resocjalizacja

O – opieka

F – formy

I – inicjacja

L – lekomania

A – adaptacja

K – korekta

T – tworzenie

Y

K – koordynowanie

A – akceptacja

2. Przedstawienie definicji „profilaktyka” (profilaktyka a wychowanie)

3. Poziomy profilaktyki – omówienie profilaktyki pierwszorzędowej (wcześniej).

4. Identyfikacja  problemu – wyłonienie 5 obszarów zagrożeń, występujących na terenie naszej szkoły na podstawie:

· Ankiet dla rodziców,

· Ankiet dla uczniów – przypomnienie wyników ankiet uczniów,

· Obserwacji zachowań uczniów,

· Analizy dokumentacji wychowawców klasowych.

5. Podział uczestników Rady na pięć grup.

6. Każda z grup udziela kolejno 2-3 odpowiedzi na każde zadane pytanie.

· Co szkoła powinna uczynić, aby powstrzymać uczniów przed agresją?

· Jak powstrzymać dzieci przed paleniem papierosów?

· Jak szkoła powinna promować zdrowy styl życia?

· Jaki wpływ na rozwój i zdrowie człowieka ma zażywanie środków psychoaktywnych (bez straszenia)?

· Jakie działania szkoła ma prowadzić, aby zapewnić dzieciom bezpieczeństwo w ruchu drogowym?

· Jak szkoła ma ustrzec dzieci przed innymi nieprzewidzianymi zagrożeniami (presja rówieśnicza, kradzieże, rozboje) i jak się jej przeciwstawić?

7. Porównanie i omówienie odpowiedzi udzielonych przez rodziców i nauczycieli (analiza plansz, przedstawiających odpowiedzi na wymienione pytania).

8. Rozdanie kart do opracowania standardów w grupach.

